



## 高校公共安全教育“开学第一课”——

# 4000余大一新生参加“青盾行动”

为全面提升高校大一新生的安全防范意识和自我保护能力,9月22日,由苏州市公安局、市教育局、团市委、市卫健委联合指导;市禁毒办,市反通讯网络诈骗中心,市公安局新闻中心、交警支队、网警支队、内保支队,市12355青少年服务中心承办;苏州大学、苏州高校禁毒志愿服务联盟、市自强服务总社、市疾病预防控制中心等单位协办的“2020年‘青盾行动’——苏州高校公共安全教育‘开学第一课’”活动在苏州大学本部天赐校区举行,4000余名大一新生参加了现场活动。

高达

在现场,来自市疾病预防控制中心的崔朋伟医生和周恺医生指导同学们如何正确认识新冠肺炎,传授如何在学习生活中做好个人防护的重点要领,并分

享了驰援武汉抗疫的经验和感受,鼓励大家学习抗疫精神,将来为祖国和人民贡献力量。针对大一新生缺乏社会经验,容易轻信他人、上当受骗的特点,来自市反诈诈骗中心的民警官则以一系列真实数据和案例,让同学们了解通信网络诈骗的社会危害和防范手法,他以“不贪、不信、不怕、不汇款”和“拨打110”的“四不一打”箴言,让同学们牢记防范通信网络诈骗的最有效办法。

市公安局禁毒支队禁毒民警、“网红警察蜀黍”苏警官用风趣诙谐的语言为同学们介绍警用装备,并以一手漂亮的警务战术动作和缉毒技巧绝活将全场气氛带到高潮。苏警官精心准备了毒品预防知识,让同学们了解毒品常识、毒品伪装,深知毒品离自己并不遥远,稍有大意,就会落入毒品陷阱。

苏州大学本部天赐校区所在辖区派出所药门派出所教导员贾晓峰,为苏大学子进行了“一盔

一带”交通安全主题宣传,派出所民警则与苏大“小觅药”志愿者团队中的留学生志愿者一起,在现场开展志愿服务活动。

现代快报记者了解到,今年的“青盾行动”还设立了校园现场网络知识问答,通过现场问答,让同学们进一步巩固所学的公共安全知识,夯实自我防护基础。10月起,市禁毒办还将开展“青盾行动”——公共安全知识竞赛,在苏各高校大一新生均可通过竞赛平台参与线上答题。

据介绍,“青盾行动”是苏州市创建全国禁毒示范城市的系列活动,是苏州市青少年毒品预防教育“双百计划”的优秀项目。从2017年开始,已连续举办四届,累计走进50余所高校,为近40万高校学生送去安全教育“开学第一课”。从今年9月中旬开始,“青盾行动讲师团”将逐一走进全市10余所高校,为6万余名大一新生送去拒毒防毒、反诈防骗、金融安全、疫情防控等综合性安全教育。



望亭镇第三届丰收文化节现场  
望亭镇供图

## 望亭镇第三届丰收文化节隆重启幕

9月22日,第三个中国农民丰收节,稻香大学堂成立仪式暨望亭镇第三届丰收文化节正式开幕。来自省、市、区的200多名党员相聚苏州相城望亭,共同见证“稻香大学堂”启幕,感受望亭改革丰收、项目丰收、农业丰收。

春种一粒粟,秋收万颗子。在农业丰收环节,望亭镇99名先锋党员挥镰收获了象征丰收的第一捧稻谷,以劳动致敬建党99周年。

今年9月,江苏省委编办曾调研望亭,对望亭镇项目审批创新“快”模式给予了充分肯定。截至9月15日,望亭新开工产业项目14个,数量为全区第一。在项目丰收环节,14家新开工项目集中亮相。此外,在今年8月,望亭镇还圆满通过基层整合审批服务执法力量改革工作验收,成为了全区首个通过验收的乡镇,实现望亭的改革丰收。

活动中,苏州市长三角高层次人才培养中心首家教学实践基地与稻香大学堂先后揭牌。稻香大学堂现场教学路线现场发布,围绕思想政治、社会管理、经济发展、文化建设4个类别,“阳澄”精品课“送课下乡、送学上门”在现场启动,20门课程入选全区党员干部教育培训师资库。

活动最后,150名党员通过骑行的方式庆祝丰收,践行低碳环保,用行动响应“世界无车日”。

何洁 柴军虎

## 相城经开区系列专项整治护航高质量发展

今年以来,苏州相城经开区安环局会同相关部门,组织开展了一系列专项整治行动,率先在全市完成市级挂牌重大火灾隐患整改,并针对家具类企业火灾隐患、“小化工”违法违规等进行了专项整治。

张濛 柴军虎

“铁脚板”踏遍全网格,率先完成市级挂牌重大火灾隐患整改

专项整治活动开展以来,相城经开区发挥网格化监管机制作用,逐社区、逐单位、逐户“过筛子”,利用一双“铁脚板”,坚决做到全覆盖,无死角。

仅针对家具类企业累计检查场所就达1767家次,发现隐患

1593处,整治隐患1367处,拆除违建43处、整治堵塞消防通道177家、电线私拉乱接258家,增设逃生指示标志、应急照明灯、灭火器等1000余个。针对违法违规的“小化工”,累计出动362人次,排查点位3109处,取缔违法违规企业1家并立案处罚1.5万元。

相城经开区还在全市率先完成市级挂牌重大火灾隐患整改,出租房、“三合一”两类场所合规化改造率达到100%,小餐饮合规化改造完成率83.29%,出租房“回头看”592户。

攻坚意识先行,研究制定专项整治方案

为推进安全生产与环境整治和生产生活的矛盾,相城经开区相关部门研究制定各片区各项整治工作方案,成立专项整治工作领导小组,分别组织动员部署、协调推进,并且制定了各项专项整治

联席会议制度。此外,整改期间还和家具类企业签订了火灾隐患“双月攻坚”专项整治、违法违规“小化工”百日专项整治责任书19份。

据介绍,相城经开区还充分发挥各类专项整治领导小组办公室、安委办组织协调作用,保持长期的齐抓共管,协同共治,形成上下联动、共管共治的长效工作格局。对于优化人居环境,则是结合“百日攻坚”行动,对“三合一”、群租房等行为保持打击态势。同时加大宣传教育力度,积极发动群众,以三级网格为单位,划分20个作战单元,将问题预警与督查的前哨逐步下沉。

据悉,下阶段,相城经开区将以过硬的思想觉悟、高压的严管态势、持续的攻坚整治,带着强烈的使命感和时不我待的紧迫感,将各项专项整治行动落到实处,以实际行动护航经济社会高质量发展走在前列。

## 长三角金融科技产业中心启动

近日,位于苏州园区现代服务业产业园核心区域的“长三角金融科技产业中心”项目正式启动。

该项目位于园区现代服务业产业园核心区域,占地面积4.1万平方米,建筑面积20万平方米。项目聚焦金融科技产业,将充分发挥园区资源优势,促进金融科技产业集聚,并引入一批持牌金融科技公

司以及为金融行业服务的头部科技项目,打造产学研投一体的生态办公环境和合作平台,推动长三角金融科技产业发展。

园区金融管理服务局还向苏州2.5产业园授予了“金融科技集聚区”称号,苏州2.5产业园是新建元全力打造的园区产业升级发展的标杆载体项目。

何洁

## 世界无车日,慢湖东环保志愿队成立

9月19日,苏州工业园区湖东社工委举办了“谢谢您·辛苦您·麻烦您”世界无车日主题活动。“慢湖东环保志愿队”同时成立,志愿者们分别前往湖东各地铁站、湖东各公交总站及绿色自行车点位等发放了感谢卡。

当天的活动现场进行了“自行车八字绕圈赛”“四平八稳”“正中靶心”等多彩有趣的互动游戏,通过环保主题曲及充满创意的环保宣传,带动身边更多人自觉养成绿色低碳生活习惯,共建美丽家园。

柴军虎

## “云上柜台”一站式解决中小企业融资难题 光大银行阳光供应链云平台全新升级

为更好地解决中小企业融资难题,帮助客户实现财富管理,光大银行对阳光供应链云平台进行了全新优化升级。升级后的阳光供应链云平台涵盖了供应链金融、跨境金融、线上化保函、快速接入层四大功能模块,企业可以云上一站式享受集支付、结算、融资、融信等个性化、差异化、定制化的综合性金融服务,对客户的资产、负债及流动性进行全方位、系统化管理。

四大模块助力实现全流程管理

据了解,该平台于2019年上线,上线仅一年,累计出单金额84亿元,服务核心企业202家,注册认证客户数1674户,对普惠客户及制造业客

户的金融服务支持尤为突出,其中小微客户占比达86%,制造业客户占比达33%。此次全新升级后的阳光供应链云平台创新了服务模式,深化与优质产业链合作关系,可实现全流程在线业务办理。

光大银行介绍,阳光供应链云平台是指采用SaaS平台模式和云服务技术,为企业客户提供在线供应链金融综合服务的在线平台。该平台涵盖的四大功能模块分别为:为企业客户提供全流程在线供应链金融综合服务的供应链金融模块;提供跨境支付业务信息录入、影像上传,实现跨境支付业务自动化、标准化、全线上处理的跨境金融模块;根据申请人需求,实现保函在线申请、即刻出

函、无接触收函等全流程电子化、自动化处理的电子保函模块;通过可视化的交易接口配置,快速与第三方企业进行系统直连的快速接入层模块。四大模块功能相互配合,实现全流程、在线化的交易处理,强化了产融结合,在信息流、资金流形成了一个完整闭环,构建了“产业链金融生态圈”。

企业自主使用的云上柜台

阳光供应链云平台定位为客户端自主使用的云上柜台,云上的企业朋友圈。光大银行通过将互联网金融与供应链金融结合,根据供应链条不同参与方采购、销售、备货、生产的多种需求,提供全产业链的综合金融服务。通过云上柜台,

光大银行实现了从关注核心企业本身向关注核心企业及上游供应商和下游经销商全链条转变,从关注供应链出发延伸到全产业链视图,关注整个交易过程中产生的新业务模式带来的新机会。客户登录阳光供应链云平台可一站式享受供应链金融、跨境金融、电子保函等多种在线化产品。

疫情期间,通过阳光供应链云平台,光大银行仅用一周时间即完成了河南某建筑行业核心企业上游70余户供应商的注册、申请、审批及融资,投放金额合计8000余万元,笔均融资金额不到150万,不仅高效便利,还有效减少了人群聚集和疫情传播风险。

另外,为更好支持河北某首次

注册认证云平台的小微企业复工复产,在招投标过程中竞标项目,光大银行通过电子保函信用增信,通过无接触式接受客户在线申请,在线提交材料,即刻出函,助力客户在竞标中取得优势,当天累计开出保函近4000万元。

据悉,该平台得到了供应链行业及企业客户的认可,在第四届中国供应链金融年会上,光大银行荣获“最佳供应链金融创新银行”。同时,阳光供应链云平台在“2020中国金融创新论坛”暨“2020中国金融创新成果线上发布会”荣获“十佳供应链金融创新奖”。这也是继2018年光大银行供应链产品阳光融e链荣获“十佳金融科技产品创新奖”后,再一次斩获大奖。

丁明华